
 

 

Referat fra Regionalt brukerutvalg for Gjøvik- og Valdresregionen 
 

Dato/Tidspunkt: Mandag 1. desember 2025 kl 12.00 – 13.30 
Sted: På Teams 
Referent: Barbo Alfstad 

 
Inviterte: Organisasjon: Deltakelse: 
Karianne Borchgrevink NHO Til stede 
Vigdis Tomtsveen FFO Til stede 

Torbjørn Briskodden FFO Til stede 

Toril Sætra A-larm Meldt forfall 

Anniken Jakobsen Kreftforeningen Til stede 

Linda Olstad RIO Ikke møtt 

Bente Stadsvoll  SAFO Til stede 

Anne Marte Hvalby Velferdsalliansen/Ofur Til stede 

Barbo Alfstad Nav Valdres Til stede 

Knut Rødningsby Nav Vestre Toten  Til stede 

   

Vararepresentanter – til orientering:   

Inger Lise Heiberg FFO (Vara)  

Tone Meisdalen RIO (Vara)  

Remi Johansen SAFO/NHF (Vara)  

   

   

 
 
 

SAKSNR. INNHOLD/TEMA 
20/25 Godkjenning av innkalling og referat fra møtet 20.10.25 

 
Godkjent uten merknad 

21/25 Alle medlemmene i utvalget presenterer organisasjonen de representerer (5-10 
min pr. deltaker) 

• Hva er hovedformålet for din organisasjon? 
• Hvem er i medlemmer/målgruppen? 

 
Torbjørn Briskodden, leder for Hørselsforbundet i Valdres. Hørselsforbundet 
har ca 70 000 medlemmer, 6500 medlemmer i Innlandet. Forbundet ligger under 
FFO (Funksjonshemmedes Fellesorganisasjon). Det er ca 1 mill nordmenn med 
hørselsutfordringer. 
Hørselsforbundet har fire hovedsatsinger; Likestilling og deltakelse, Behandling 
og rehabilitering, Opplæring og utdanning, Forebygging. Det er et eget forum for 
yrkesaktive. Nav hjelpemiddelsentral er viktig samarbeidspart for oss. Det er 100 
likepersoner i innlandet.  
Torbjørn sitter også i Rådet for personer med nedsatt funksjonsevne i både i Sør-
Aurdal kommune og fylkesledd samt i brukerutvalget for Unicare Landåsen 



 

 
 
Anne Marthe Hvalby, medlem i OFUR, organisasjon for uføres rettigheter. 
OFUR er samarbeidspartner til Velferdsalliansen. Organisasjonen jobber politisk 
for å belyse og endre dagens situasjon for uføre og hindre stigmatisering. 
Organisasjonen skal også være en sosial arena for uføre og hindre ensomhet. 
Jobber tett opp mot aap-aksjonen. Er en lobbyorganisasjon for uføre som jobber 
opp mot Nav og politikere. Det er ingen lokallag i vår region. Ufor.no 
 
Anniken Jakobsen, Kreftforeningen 
Kreftforeningen har 135 000 medlemmer og 13000 frivillige. Jobber for at færre 
skal få kreft, flere skal overleve og for å bedre livskvaliteten for pasienter og 
pårørende. Visjonen er: Et liv uten kreft. Kreftforeningen er en viktig stemme i 
samfunnsdebatten, jobber forebyggende, og for rasker og bedre behandling. 
  
Å få en mer fleksibel sykelønnsordning, er en av kampsakene. Det samles årlig 
inn 250-300 mill til forskning. Dette kommer fra bl.a. gaver, testamenter og 
innsamlingsaksjoner. 80 % av innsamlet beløp går rett til forskning.  
Det er eget kontor på Hamar, 8 ansatte. Regionalt jobbes det for å forbedre 
pasientløpet mellom sykehus og kommune, skape møteplasser for mange 
grupper, kjøreoppdrag til behandling, rådgivningstjeneste, juridisk hjelp. 
Brukermedvirkning inn mot flere brukerutvalg, opplæringstilbud kreftrelaterte 
opphold. 
 
Bente Statsvoll, NFU, Norsk forbund for utviklingshemmede. NFU ligger under 
SAFO (Samarbeidsforumet Av Funksjonshemmedes Organisasjoner). 
Organisasjonen jobber for rettigheter til funksjonshemmede, holder kurs, 
konferanser, gir innspill politisk. Bl.a innspill knyttet til CRPD, FN-konvensjon for 
rettigheter til mennesker med nedsatt funksjonsevne, slik at de kan delta fullt ut i 
samfunnet. Neste uke stemmes det over om Norge skal ratifisere denne 
konvensjonen, i Stortinget i neste uke. Pådriver for arbeid med lovforslag for å 
sikre funksjonshemmedes rettigheter. Bekymret for at kommunene er på vei mot 
større institusjoner nå. Det kan gjøre det utfordrende for funksjonshemmede og 
leve frie, selvstendige liv. 
 
Karianne Borchgrevink, NHO/Valdres Næringshage. Sitter også i 
Brukerutvalget for Nav i Innlandet. Der er hun representant for NHO. Jobber til 
daglig i Valdres næringshage. De er en del av det nasjonale 
næringshageprogrammet, med mandat fra SIVA (Selskapet for Industrivekst). Er 
et privat as som eies 52 % næringslivet i regionen, Valdres-kommunene og SIVA. 
Hun jobber med bedrifter som ønsker vekst og utvikling og for å styrke 
næringslivet i distriktet. Valdres Næringshage har ansvar for etablereropplæring i 
hele Innlandet. 9 ansatte Valdres Næringshage, tilbyr støtte inn mot 
energirådgivning, reiseliv, bygg og anlegg, samarbeider med ulike organisasjoner.  
Jobber en del opp mot nav; skriver næringsfaglige vurderinger for personer som 
ønsker å etablere egen bedrift. Næringshagene i Innlandet får endra 
rammebetingelser framover og flere går sammen for å effektivisere og bli 
sterkere. Næringshagene skal trolig flyttes inn i Innovasjon Norge. 
 



 

 
Vigdis Tomtsveen, FFO (på grunn av tekniske problemer fikk ikke Vigdis holdt 
sin presentasjon. Hun har sendt dette i etterkant):  
FFO sentralt har 90 medlemsorganisasjoner og 400.000 medlemmer. 
Det er en paraplyorganisasjon for funksjonshemmede, kronisk syke og 
pårørende. Hver 6. person i Norge har en eller annen funksjonsnedsettelse!! 
Hovedkontor i Oslo og stiftet 1950. 
De arbeider for bl.a samfunnsmessig likestilling og deltagelse, jobber for 
funksjonshemmede rettigheter og arbeider tett opp mot politikere samt følger 
med på og kommenterer offentlige høringer. 
FFO Innlandet har hovedkontor på Elverum med Maj Kristin Stenersen som 
fylkesleder og Christoffer Biong som fylkessekretær.  
 
Meg: Er medlem i brukerutvalget på Steffensrud- der tar vi for oss hvordan 
pasientene har det og tilbakemeldinger fra dem. Nå har Helse SØR-ØST bestemt 
at Unicare Steffensrud skal legges ned fra 1.juni. Rehabilitering skal tas over av 
kommunene og det vil ikke fungere da kommunene ikke har kompetanse. Lengre 
ventetid og flere uføre, og det har ingen samfunnsøkonomisk verdi. 
 
- Er varamedlem i Rådet for personer med nedsatt funksjonsevne i Gjøvik 
Kommune 
 
- Jeg har vært leder i Gjøvik og Omland MS-forening i 13 år og trakk mitt lederverv 
i 2025 da dette året har gått med til alvorlige operasjoner, flere døgn på 
sykehuset enn hjemme og har brukt tiden til å ta vare på egen sykdom. Men er nå 
PÅ BANEN igjen :-) 
- Gjøvik og Omland MS-forening dekker fem kommuner – Gjøvik, Østre og Vestre 
Toten samt Søndre og Nordre Land. 
- Det er 135 medlemmer i foreningen. 
- Vi har likepersoner for de med MS, unge med MS samt pårørende. 
Vi har MS-forbundet som paraplyorganisasjon som eier MS - senteret i Hakadal. 
De har 9.000 medlemmer fordelt over 43 lokalforeninger fra Lindesnes i sør til 
Troms i nord. 
 Hvert år gir MS- Forbundet 1.5 mill til forskning. Det er et håp om en verden uten 
MS og at årsaken snart kan løses. Det er mange teorier og fortsatt håp  
 
 

22/25 Møteplan for 2026: 
 
Aktuelle teamaer til agenda: 
 

• Besøk i Industiparken på Raufoss  
• Virksomhetsplanen for Nav i Innlandet. Den forteller om 

satsingsområdene for Nav i 2026 
• Regional markedskoordinator som kan fortelle hvordan vi er rigga for å 

jobbe med arbeidsgivere  
• Regional tiltakskoordinator kan fortelle om hvilke tiltak vi har å spille på 

for å få brukere i jobb. Kan også orientere om Vekstbedrifter og Varig 
tilrettelagt arbeid 



 

 
• Besøk ved Ungdomshuset i Gjøvik 
• Hvordan skal folk få kjennskap til at brukerutvalget finnes? Og hva som 

er formålet for utvalget? 
 
Møtedatoer 2026: 
 
2. mars (fysisk møte): Besøk på Isiflo jobb og rekrutteringssenter i 
Industriparken på Raufoss. Læringsfabrikken kan også være aktuell å besøke. 
Hvordan jobber de med å få personer i jobb?  
Virksomhetsplan for Nav 2026 
 
1. juni (teams) Besøk fra regional markeds- og tiltakskoorinatorer i vår region. 
 
12. oktober (fysisk møte, sted avklares senere) 
 
30. november (teams) 
 

23/25 Eventuelt 
 
Ingen saker 

 


